昌图县2022——2023学年度第一学期期末质量监测
九年级化学试卷——参考答案
[bookmark: _GoBack]（理化考试时间共150分钟，本卷满分80分）
 一、选择题（本大题共15道小题，共20分，请将唯一符合题意选项的字母填入对应题号的表格内。1—10小题每小题1分，11—15小题每小题2分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	D
	A
	C
	C
	B
	B
	A
	D
	A
	A
	B
	C
	B
	D


二、填空题（本大题共3道小题，共17分，方程式2分，其余每空1分。）    
16.（4分）（1）H2O  （2）3Na （3）2CO32-   （4）  NaHCO3    
17.（6分）（1）N2O4+2N2H4＝ (点燃)3N2+4H2O（2分）； 7：6。   （2）① C  ② 可再生  CO2
18.（4分）（1）79.90 （2）D E （3）最外层电子书相等 （4）MgCl2
19.（3分）（1）石油  （2）使温度降低到可燃物的着火点以下 （3）增大可燃物与氧气的接触面积
三、简答题（本大题共3道小题，共20分。方程式2分，其余每空1分。）


20.（7分）（1）O2   （2）     （3）
（4）CaCO3 + 2HCl==CaCl2＋CO2↑+ H2O 

21.（10分）（1）2.53%    （2）C    （3） ①6    ②b    ③氢、氧两种元素    ④     
（4）① 活性炭    ②混合物    ③杀菌消毒
22.（3分）（1）a、d棉球变红，b、c棉球不变红（2）二氧化碳的密度比空气的密度大
（3）碳酸不稳定，受热易分解   
四、实验题（本大题共2道小题，共15分，方程式2分，其余每空1分。）
23.（11分）（1）长颈漏斗 （2）A；[image: ] （3）可随时控制反应的发生与停止；b 
（4）f→e；有利于有毒的二氧化硫被氢氧化钙溶液充分吸收（防倒吸） SO2 +Ca（OH）2=CaSO3↓+ H2O
24.（4分）（1）防止高温熔融物溅落瓶底，使瓶底炸裂    （2）温度要达到可燃物的着火点以上   
   （3）密度比空气大                          （4）不能
五、计算题（本大题共2道小题，共8分）
25（2分）464；            5:48
26.（6分）（1）3.2 g                             （1分）   
（2）解：设原固体混合物中高锰酸钾的质量为X       
         2KMnO4[image: ] K2MnO4 + MnO2 + O2↑            （1分）
	316                    32              （1分）
            X                    3.2g

                                         （1分）
X＝31.6g                              （1分）

=80%                         （1分）
答：原固体混合物中高锰酸钾的质量分数为80%         

说明：所有试题如果学生答案合理且正确，请化学科评卷教师自行处理。
学科网（北京）股份有限公司
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